

संविधान दिवस पर प्रस्तावना का सामूहिक वाचन

सभी को करना चाहिए संविधान का पालन : सुशीला



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। भारतीय संविधान को 26 नवम्बर 1949 को अंगीकृत किया गया था। संविधान को अपनाने के दिन को हर वर्ष संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। आज संविधान को अपनाने की 75 वीं वर्षगांठ के अवसर पर हमारा संविधान, हमारा स्वाभिमान अभियान के अंतर्गत जिले के सभी शासकीय कार्यालयों, स्कूलों और कॉलेजों में संविधान की प्रस्तावना का सामूहिक वाचन किया गया। कलेक्टर कार्यालय में कलेक्टर श्री सिंह ने कलेक्टर कार्यालय प्रांगण में कलेक्टर परिसर के सभी विभागों के अधिकारी-कर्मचारियों को संविधान की प्रस्तावना का सामूहिक वाचन कराया।

इस अवसर पर उन्होंने संविधान निर्माण के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए संविधान सभा की प्रारूप समिति के अध्यक्ष बाबा भीमराव अंबेडकर के साथ ही संविधान निर्माण में सहयोग देने वाले सभी महान व्यक्तियों का स्मरण किया और उन्हें नमन करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की।

सभी को संविधान दिवस की बधाई देते हुए उन्होंने बताया कि भारतीय संविधान 2 वर्ष 11 माह 18 दिन की कड़ी मेहनत के बाद बनकर तैयार हुआ। आज हम संविधान दिवस की 75वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। इस अवसर पर उन्होंने जिले के सभी नागरिकों और अधिकारी-कर्मचारियों से अपेक्षा करते हुए कहा कि भारतीय होने के नाते सभी हमारे जो मौलिक कर्तव्य हैं उनका पालन करें और अपने-अपने पदोय दायित्वों

और जिम्मेदारियों का पूरी लगन से निर्वहन करें, जिससे हमारा देश बहुत मजबूत व सशक्त बने और तेजी से तरक्की करे।

उन्होंने सभी से संविधान की प्रस्तावना का वाचन करते हुए वीडियो केंद्र सरकार की वेबसाइट constitution75.com पर अपलोड कर हमारा संविधान हमारा स्वाभिमान अभियान में सहभागिता करने की अपील की।

सी.ई.ओ. जिला पंचायत अग्रिम कुमार ने बताया कि हमारा भारतीय संविधान दुनिया का सबसे बड़ा लिखित और सर्वश्रेष्ठ संविधान है। भारतीय

संविधान बनने के साथ ही देश की महिलाओं को मताधिकार दिया गया, जबकि अमेरिका जैसे विकसित देशों में भी यह अधिकार उनके संविधान बनने के कई सालों बाद दिया गया था। उन्होंने सभी को संविधान दिवस की बधाई दी और अपने मौलिक अधिकारों के प्रति जागरूक रहने के साथ ही अपने मौलिक कर्तव्यों का पालन करने की अपील की।

संविधान की प्रस्तावना के सामूहिक वाचन के साथ कलेक्टर के साथ सभी अधिकारियों ने कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष में संविधान के निर्माण से संबंधित केंद्र सरकार और मध्यप्रदेश माध्यम द्वारा तैयार की गई वीडियो फिल्म भी देखी। जिले के सभी स्कूल और कॉलेजों में भी यह फिल्म दिखाई गई।

करेली, देशबन्धु। नगर पालिका परिषद करेली द्वारा स्थानीय दीनदयाल सभागार में 26 नवंबर 2024 को संविधान दिवस मनाया गया भारत सरकार द्वारा संविधान को अपनाने की 75 वर्ष पूर्ण होने के महत्व की दृष्टिगत हमारा "संविधान हमारा स्वाभिमान" के तहत कार्यक्रम आयोजित किया।

कार्यक्रम की शुरुआत में सरस्वती पूजन व डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की फोटो पर विलक माल्यार्पण करके की गई। उसके बाद सभी पंचायती अतिथियों का स्वागत पुष्प गुच्छ के द्वारा किया गया।

उसके बाद सुशीला ममार ने संविधान दिवस पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि देश समाज को सबसे छोटी इकाई

हमारा परिवार होता है हमारे घर को चलाने के लिए भी हम संविधान की तरह कुछ नियम लागू करना पड़ते हैं देश में हर 25 किलोमीटर के बाद भाषा बोली रहन-सहन बदल जाता है महान पंडितों के द्वारा 3 वर्षों की कड़ी मेहनत के द्वारा संविधान बनाया गया।

जब देश पर संकट आता है तो देश के संविधान की शरण में जाना पड़ता है इसलिए संविधान का देश में जीवन में महत्व है इसका पालन सभी करना चाहिए उक्त विचार प्रकट किए गए हैं। अतिथियों के उद्बोधन के पश्चात स्व. सहायता समूह की महिलाओं के द्वारा संविधान की प्रस्तावना का वाचन किया गया।

उपभोक्ता शिकायत निवारण शिविर आयोजित

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। मध्यप्रदेश पूर्व क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी लिमिटेड के छिंदवाड़ा/पाण्डुर्णा जिले में कंपनी के छिंदवाड़ा वृत्त कार्यालय, 8 संचारण/संधारण के शहर संभाग छिंदवाड़ा, पूर्व संभाग छिंदवाड़ा, अमरवाड़ा, चौरई, सौसर, पाण्डुर्णा, जुन्नारदेव व परासिया और इनके अंतर्गत आने वाले सभी वितरण केंद्रों में आज मंगलवार को विद्युत उपभोक्ता समस्या निवारण शिविर संपन्न हुये। इन शिविरों में 102 शिकायतें प्राप्त हुईं जिनमें से सभी 118 शिकायतों का मौके पर ही त्वरित निराकरण किया गया। उन्होंने बताया कि विद्युत उपभोक्ता अपनी शिकायतों का निराकरण मंगलवार को जनसुनवायी उपस्थित होकर करवा सकते हैं।

सार समाचार

बिछुआ पुलिस एवं सोशल मीडिया की मदद से घर पहुंचा लापता चार वर्षीय सौरभ

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। 4 साल के मासूम को आज बिछुआ पुलिस ने एक बार फिर अपने माता-पिता से मिला दिया। दरअसल 4 वर्षीय मासूम अपने परिवार के बीच से अचानक लापता हो गया था। लेकिन बिछुआ पुलिस की मानवीयता और तत्परता के चलते परिवार से बिछड़ा मासूम अपने माता पिता से मिल गया।



जानकारी में बिछुआ थाना प्रभारी महेंद्र भगत ने बताया कि आज सुबह दूरभाष के जरिए जानकारी प्राप्त हुई कि एक 4 साल का बच्चा लावारिस करेल मार्ग में घूम रहा है। सूचना मिलने पर बिछुआ पुलिस के द्वारा उक्त बालक को सुरक्षा हेतु थाना ले आया गया और बच्चे से परिवार के बारे में जानकारी ली गई। बच्चे ने अपना नाम सौरभ पिता संजय तथा माता का नाम बबीता बताया। बच्चे के बताए अनुसार करेल गांव के आसपास बच्चे के फोटोग्राफ सोशल मीडिया के माध्यम एवं जनप्रतिनिधि के सहयोग से प्रसारित किए गए। तभी पता चला कि उक्त बालक बोरिया का रहने वाला है, जो अपनी माता के साथ ग्राम करेल आया था और करेल से गुम हो गया था। माता-पिता को तलब किया गया जो बालक सौरभ के पिता थाना उपस्थित हुए और सकुशल बच्चे को स्टाफ के समक्ष बालक के पिता को सुपुर्द किया गया। इस मानवीय कार्य में थाना प्रभारी बिछुआ उप निरीक्षक महेंद्र भगत, एस.आई. अजय सलाम, राकेश एवम मीडिया साथी एवं जनप्रतिनिधि की मुख्य भूमिका रही।

संविधान दिवस पर जय भीम सेना ने रैली निकालकर सौपा ज्ञापन

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। जय भीम सेना सामाजिक संगठन के संयुक्त तत्वाधान में ओ.बी.सी. महासभा, जी.एस.यू. संगठन, गोंडवाना महासभा के साथ आम्बेडकर तिराहा से परासिया रोड पर संविधान दिवस रैली का आयोजन किया गया। डॉ. बाबा साहब आम्बेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर रैली का शुभारंभ किया गया। 26 नवम्बर 1949 को भारत का संविधान डॉ. भीमराव आम्बेडकर द्वारा निर्माण किया गया जिसे देश के लोगों ने अंगीकृत किया। डॉ. आम्बेडकर ने देश को ऐसा संविधान प्रदान किया जो आज भी अन्य देशों से सर्वांगीण है। इस तरह इतिहास में पहली बार जाति, धर्म, क्षेत्र और भाषा में बंटा भारत को एक सम्प्रभुत्व संपन्न, धर्म निरपेक्ष एवं लोकतांत्रिक राष्ट्र बना। देश का सर्वोच्च कानून भारत की आत्मा है। देश का हर नागरिक सबसे महत्वपूर्ण भारत के संविधान को जान सके, अपने हक व अधिकार लिये संघर्ष कर सके।

रैली आम्बेडकर तिराहे से बस स्टैंड, इंदिरा तिराहा, फव्वारा चौक होते हुये जिला कलेक्टर कार्यालय पहुंचकर प्रदेश के राज्यपाल को ज्ञापन सौंपकर मांग की गयी छिंदवाड़ा शहर में किसी भी एक चौक का नाम संविधान चौक के नाम पर किया जाये। प्रदेश के पाठ्यक्रम में माध्यमिक शिक्षा मंडल में आम्बेडकर एवं संविधान को शामिल किया जाये। प्रत्येक राष्ट्रीय पर्व के अवसर पर जिला स्तर में संविधान पर आधारित कार्यक्रम आयोजित किया जाये। जिले के शासकीय पुस्तकालय की एवं शासकीय महाविद्यालय में अध्ययन हेतु संविधान की किताब रखना अनिवार्य की जाये का ज्ञापन कलेक्टर कार्यालय में संयुक्त कलेक्टर ज्योति ठाकुर को सौपा।



उप संचालक कृषि कार्यालय में संविधान दिवस मनाया गया

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। भारतीय संविधान को 26 नवम्बर 1949 को अंगीकृत किया गया था। संविधान को अपनाने के दिन को हर वर्ष संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। आज संविधान को अपनाने की 75 वीं वर्षगांठ के अवसर पर हमारा संविधान, हमारा स्वाभिमान अभियान के अंतर्गत जिले के सभी शासकीय कार्यालयों, स्कूलों और कॉलेजों में संविधान की प्रस्तावना का सामूहिक वाचन किया गया। उप संचालक कृषि कार्यालय में जितेंद्र कुमार सिंह द्वारा संविधान के प्रस्तावना का वाचन किया गया और उपस्थित



कलेक्टर ने सभागार में 143 आवेदन पत्रों पर सुनवाई कर त्वरित कार्रवाई भी की



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। मध्यप्रदेश शासन के द्वारा की जाने वाली जनसुनवाई में अनेक प्रकरण सामने आते हैं। लेकिन आधार कार्ड जैसे दस्तावेजों में नाम जुड़वाने के लिए जनसुनवाई में जब कोई पहुंचता है तो स्थिति भी हास्यास्पद होती है जबकि नाम सीधे जुड़ा जा सकता है लेकिन नाम क्यों नहीं जुड़ता यह विचारनीय प्रश्न है

बता दें कि राज्य शासन के जनसुनवाई कार्यक्रम के अंतर्गत प्रति सप्ताह मंगलवार को आम नागरिकों की समस्याओं की सुनवाई की जाती है और संबंधित विभाग के अधिकारियों से इन समस्याओं का त्वरित निराकरण कराया जाता है। कलेक्टर शैलेन्द्र सिंह ने आज कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित जनसुनवाई में 143 आवेदकों की समस्यायें सुनी। इस दौरान जिले के शहरी और ग्रामीण, दूरस्थ अंचलों से आये आवेदकों ने उपस्थित होकर

नवागत पुलिस अधीक्षक ने पत्रकारों से कहा, आमजन के लिए 24 घंटे रहूंगा उपलब्ध



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। जिले में कानून व्यवस्था की स्थिति बेहतर हो और आमजन को किसी प्रकार की समस्या न हो ये मेरी प्राथमिकता है। आमजन के लिए मैं 24 घंटे उपलब्ध रहूंगा। उक्त उद्गार पत्रकारों के साथ परिचयात्मक बैठक में एसपी अजय पांडे ने व्यक्त किए।

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि मैंने तय किया है कि पहले हाफ में पुलिस कंट्रोल रूम में बैठकर लोगों की समस्याएं सुनूंगा, उसके बाद सेकेंड हाफ में एस.पी. कार्यालय में बैठूंगा, ताकि विभागीय कार्य

पूरे हो सकेंगे। जनता के मन में पुलिस की छवि बेहतर बने, इसके लिए लगातार प्रयास करूंगा और इसे लेकर थाना प्रभारियों से भी चर्चा करूंगा, ताकि पुलिस की कार्यशैली को लेकर लोगों में सकारात्मक छवि बने। पुलिसिंग और कैसे बेहतर बने इसके लिए लोगों के सुझाव हमेशा आमंत्रित रहेंगे। अभी मैं जिले के लोगों को मीडियाकर्मियों से चर्चा कर रहा हूँ जिसके आधार पर ही आगे की कार्ययोजना तैयार की जाएगी।

आपने बताया कि मैं 2016 बैच का

आई पी एस अधिकारी हूँ मेरी सेवाएं भी पाल में अधिकतर समय रही हैं सी.एस.पी., एडिशनल एस.पी., मुख्यमंत्री सुरक्षा अधिकारी के रूप में भी सेवाएं दी हैं। अब आप सबके बीच छिंदवाड़ा पुलिस अधीक्षक के रूप में पदस्थ हुआ हूँ। इस अवसर पर पत्रकारों ने भी यातायात व्यवस्था, अपराध नियंत्रण, ग्रामीण क्षेत्रों में नशाखोरी तथा कोयलाखंड क्षेत्र में बढ़ते अपराधों के संबंध में अवगत कराया जहां पुलिस अधीक्षक ने उचित कार्यवाही करने का आश्वासन दिया है।

शालेय राज्यस्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता में तीन छात्राओं का चयन, सभी ने दीं शुभकामनाएं

अमरवाड़ा, देशबन्धु। इन दिनों चल रही स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा खेल प्रतियोगिताओं में 19 वर्ष बालिका वर्ग की क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन विभाग के द्वारा दतिया में किया जा रहा है। जिसमें जनजातीय कार्य विभाग छिंदवाड़ा जिले का प्रतिनिधित्व सुरलाखापा के तीन छात्रा सुधी, नेहा धुर्वे एवं सरस्वती कहार एवं बटकाखापा की एक छात्रा कु. रागिनी धुर्वे का चयन शिक्षा राज्य स्तर हेतु किया गया।

जनजातीय कार्य विभाग के क्रिकेट कोच ललित गुप्ता ने बताया कि विभाग प्रमुख सहायक आयुक्त सत्येंद्र सिंह मरकाम के संरक्षण एवं जिला क्रीडा अधिकारी अनुरोध शर्मा के मार्गदर्शन में जनजातीय कार्य विभाग की खेल गतिविधियां संचालित है।

विविध हो की कटनी में आयोजित शालेय राज्य स्तरीय 17 वर्ष बालिका में भी सुरलाखापा की तीन छात्राएं कु. विधि श्रीवास्तव, सुधी कहार एवं चंचल भलावी ने विभाग का प्रतिनिधित्व किया। जनजातिया कार्य विभाग की सफलता में विकासखंड शिक्षा अधिकारी पी. कलंबे, प्राचार्य सुरेश पाठक, संस्था प्राचार्य अमित जैन समस्त स्टाफ एवं ग्रामवासी के साथ वरिष्ठ व्यायाम शिक्षक अनुराग शर्मा, जितेंद्र मिश्रा, संजीव गौतम, धनंजय चौरसिया आदि ने शुभकामनाएं दी।

